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Тема урока: Предметы и их признаки.

Цель урока: 1. Обеспечить применение учащимися знаний и способов действий при выделении признаков предмета. 

2. Содействовать развитию у детей умений осуществлять самоконтроль и самооценку.
4. Создавать условия для развития у школьников умений формулировать проблемы, предлагать пути их разрешения.

4. Формирование речевой деятельности учащихся.

Задачи: Создать условия для  развития умений узнавать предметы по набору их признаков. 

Называть признаки данных предметов.
Оборудование: Объекты и предметы с различными признаками (яблоки, груша); компьютеры; слайдовая презентация «Предметы и их признаки»; программа «Тур» 2 класс «Укажите лишнего».
Ход урока:

1. Орг.момент
[image: image2.emf](Слайд)
2.Актуализация знаний и постановка проблемной ситуации. 

У. Что вы представляете, когда слышите слово «Предмет»?
I. Вызов («мозговой штурм»)
Дети приводят свои доводы, высказывают мысли.
У.Слова, обозначающие предмет, могут отвечать на вопросы кто? что?

Как узнать?

Слово признак произошло от слова «признать», то есть угадать и понять. 

Как же мы узнаём предметы, по каким признакам?
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(Слайд)                                                     (слайд)
Нахождение закономерности.
У. Я буду говорить вам признаки предмета, а вы отгадайте, какому предмету соответствуют эти признаки. 
Скажите его название и назначение (для чего данный предмет).

 а) Отгадывание загадок:
1.Есть ребята у меня[image: image5.wmf]   (показ иллюстрации)
Два серебряных коня.

Езжу сразу на обоих!

Что за кони у меня?     (коньки)

2 Хитрая плутовка,

рыжая головка,

Хвост пушистый – краса!

А зовут её …. (лиса)[image: image6.wmf](иллюстрация)
3. Что такое перед нами:

Две оглобли за ушами,

На глазах  по колесу

И сиделка на носу?   (очки) 

[image: image7.wmf]  (иллюстрация)

4.Хозяин лесной [image: image8.wmf](иллюстрация)

Просыпается весной,

А зимой под вьюжный вой

Спит в избушке снеговой  (медведь)

3. Совместное открытие нового.
Проводится беседа и приводится вывод, что люди знакомясь с предметами и объектами, заметили их отличие друг от друга по определённым признакам.

Какие признаки можно выделить у предмета? Чем отличаются предметы?
II. Осмысление. 
Дети учатся сравнивать полученную информацию с их первоначальными знаниями и критически ее осмысливать. Делаем выводы.
Проводим исследование.
 1. Демонстрирую предметы, и выявляем  их различия

а) Зелёное и красное яблоки. (фрукты)
Устанавливается – различие в цвете. Вывод: это один из признаков, по которым можно различать предметы. 
[image: image9.emf] (Слайд) 
б) Большое и маленькое яблоки. Вывод: следующий признак – размер. По этому признаку можно установить величину предмета.

[image: image10.emf]    (Слайд)
в) Перед детьми груша и яблоко (фрукты)
У. По каким признакам отличаются?

Д. Яблоко круглое, а груша продолговатая. 
 Делаем вывод: Различать можно по форме.


[image: image11.emf]      (Слайд)
г) Делим  яблоки и грушу на кусочки, пробуем. 
У. Чем ещё могут отличаться предметы?
Д. Делаем вывод: предметы отличаются на вкус.
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У. Но все ли предметы съедобны? 
2.Рассматриваем раздел в детской энциклопедии «Грибы»

Д. Предметы не все можно есть. Делаем вывод:   различают съедобные и несъедобные. 
[image: image13.emf]Съедобные и несъедобные предметы

       (Слайд)
  III. Рефлексия
В процессе рефлексии та информация, которая была новой, становится знакомой,  перекладывается в копилку собственных знаний.
У. Что вы уже знали, а о чём получили новые знания?

1. Игра «Угадай предмет».

В мешочке лежат игрушки. Детям нужно не видя определить 

предметы «на ощупь», называя их признаки.

У. Существуют и другие признаки.
  2. Игра «Назови лишний предмет»

Дерево, цветок, трава, бабочка, стул.

У. Почему?

Д. Стул сделан человеком. Вывод: Одни предметы от природы, другие сделаны человеком.
4.Закрепление  полученных знаний, использование своего опыта.
3.Игра «Назови признаки»

- По каким признакам ты узнаёшь, что перед тобой мяч?

- По каким признакам ты узнаешь, что это стол?

- Как вы определите, что наступил вечер?

- По каким признакам ты определишь, что перед тобой дерево, а не трава?

У.Признаки могут также совпадать. Поэтому мало одного определенного признака. Необходимо назвать несколько, таких признаков, по которым легче всего определить данный предмет.
Деревянный (дом, стол, стул). 

5. Компьютерные технологии.

Тур. 2 класс. «Укажите лишнего».
6. Подведение итогов.

У. Что мы установили сегодня на уроке?

Д. Мы установили, что у разных предметов - разные признаки. 
 Вывод: Знание этих признаков помогут нам узнавать и изучать окружающий мир.


[image: image14.emf]        (Слайд)
На уроке проводилась физ. минутка под запись песни «Из чего же, из чего же…»

Выполнялись танцевальные движения. 
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